

兩個新鄰

沙宣附近有兩個新公共屋邨，你有沒有發現？一個是入伙約六年的碩門邨，而另一個則是入伙不到一年的水泉澳邨，它們都是上主給我們服侍的地方，藉著落區行動、探訪及跟不同機構的合作，我們近距離認識這些新鄰居。

我們的社區服務中心自 2013 年起與禮賢會沙田長者鄰舍中心在碩門邨合作服務，透過健康諮詢、嘉年華活動、個別探訪，以及近年弟兄姊妹的好撒瑪利亞人行動關心居民。因為長時間建立的關係，我們成功預約了 80 戶家庭接受探訪，他們就是上月好撒瑪利亞人行動“上門版”的對象，當日有 30 多位弟兄姊妹探訪了 50 戶家庭，沙宣所有成人團契及三個成人小組均有代表參加，可算是行動的一項創舉。水泉澳邨方面，除好撒瑪利亞人行動外，我們自 2015 年亦與沙田教關網絡的教會在邨內行區祈禱及辦嘉年華，並於今農曆年後為那些從區外搬來的居民舉行「沙田區半日遊」，介紹區內有用資訊、地點及假日好去處，30 名居民及 10 多位教關義工最後更來到我們的都會禮堂，享用由 20 多位弟兄姊妹同心炮製及款待的豐富愛筵。兩活動分享詳見另文。

透過真實的接觸，我們發現兩邨都是香港社會的縮影，當中有不少獨居、雙老長者和三代同堂的長者，需要人問候探訪；也有不少新來港婦女及其屬幼兒及小學階段的孩子，她們跟一般家長一樣擔心孩子學業，希望有功課輔導及補習的幫助。

雖然碩門邨離我們馬鐵車程不需五分鐘，但現在兩座共二千戶居民卻缺乏設施，不少都表示需要街市、兒童遊樂場和長者健身處，期待第二期單位落成或可解決現時的困難。而離我們只是十分鐘小巴車程、座落於博康邨後面山頭上的水泉澳邨，雖預計將會有三萬人入住，因鉛水事件而拖慢收樓進度，現已最少有五座入伙。我們一位住在水泉澳邨內的姊妹更作親善大使，常常關心鄰舍，也與另一姊妹探訪邨內的獨居長者及有需要家庭。不過，禾場廣大，需要真多！

雖然不知石門擴堂能否達成，水泉澳植堂會否可行(幼稚園招標仍未有結果)，不過服侍鄰舍本身就是我們作為社區教會的責任。無論居民是否經濟匱乏抑或什麼年齡，他們都需要結連關心、同行守望。弟兄姊妹，你對這些新鄰舍有何感動？邀請你禱告察驗，並與我聯絡。若有空間，更可實地考察，第一身認識這些新鄰舍吧！

陳如意傳道

碩門感動

雖然有不少關貧經驗，但因為生活忙碌，我起初參加這次行動也像交差一樣，不過上帝卻改變了我。

我和隊員探訪了一位行動不便而獨居的聾啞人士，整個過程以簡單的身體語言及不斷寫字去溝通。短暫的探訪時間加上溝通不便，我們根本無法深入了解他，但卻看得出他很喜歡有人探望，也極需要幫助。其實，我無法想像他如何獨居，日常起居固然令人擔心，生活的苦悶寂寞更不可想像。我們能夠做的不多，但從他的眼神卻看得出他需要我們的關心。

上帝提醒我「要收的莊稼多，做工的人少」，我相信這話不限於傳福音方面，碩門邨有不少像那位聾啞人士一樣需要關心的人，要收的莊稼認真多！而當中不一定是身體毛病或經濟缺乏，也包括孤獨、絕望的人，我們可以將基督的愛展現給他/她看！若我們願神的旨意行在地上如同行在天上，首先就要懂得關心身邊的人。

我沒有因做關懷行動而事事順利，仍要面對自己的忙碌，但上帝卻讓我在行動後有平安，同時有被呼召的感覺，希望能繼續關心那位聾啞人士，亦盼望各位弟兄姐妹也以行動一起見證主愛。

Steven (關貧事工核心成員)



新鄰舍水泉澳

20/2 服侍水泉澳邨居民的「新春沙田半日遊」順利完成，感謝天父爸爸保守天氣，叫大家可以在風和日麗的日子暢遊沙田，又可以在教會享用愛心的盛宴，還有豐富的抽獎禮物哩!! 現場氣氛很溫馨又溫暖，孩子們熱情地參與遊戲和抽獎之中，連成年人也被帶動起來，大大小小，仔仔一堂，樂也融融!

整個活動台前幕後、各個弟兄姊妹配搭起來，大家各按各職，非常落力，並且一同經歷上帝的大能和預備，確是美事。

活動後如意傳道和阿 Can 帶領我們 debriefing，除了檢討了活動的流程外，也分享了個別參加者的需要，包括最少兩個家庭希望有人替其孩子補習英文和數學，有一個家庭的爸爸因急病而入了深切治療病房，需要代禱和支援，還有...。當中最深刻的是一位姊妹發現其中一個小孩可能家中的衣服不多，因為在我們舉辦的活動中都穿著同一套衣服...。

水泉澳邨位處獅子山隧道公路，位置較偏，但剛好在教會的不遠處，我不其然的思考，對應這些家庭的需要，教會可以做什麼?而我又可做什麼?

Grace (關貧事工核心成員)

